

线上调解化纠纷 司法便民暖人心

鄂尔多斯讯 为便捷高效解决纠纷,减少当事人诉累,近日,鄂尔多斯市中级人民法院诉调对接中心通过远程调解方式成功调解了两起劳动纠纷案件,经调解员的多方沟通调解和不懈努力,上诉人内蒙古某科技有限公司自愿一次性履行全部给付义务,两案均圆满在二审前解决。

刘某与其妻夏某于2020年9月16日入职到内蒙古某科技有限公司,从事车间操作工作,夫妻二人均未与内蒙古某科技有限公司签订劳动合同,公司也未给二人办理各项社会保险。工作期间,夫妻二人因未签订劳动合同,因工资、加班费、经济补偿金与内蒙古某科技有限公司产生劳动争议,经鄂托克旗劳动仲裁委员会仲裁后,内蒙古某科技有

限公司不服仲裁裁决起诉至鄂托克旗人民法院,鄂托克旗人民法院判决内蒙古某科技有限公司于判决生效之日起3日内向夏某支付未签订书面劳动合同二倍工资10149元、休息日加班工资2333元,共计12482元,驳回内蒙古某科技有限公司的其他诉讼请求;判决内蒙古某科技有限公司于判决生效之日起3日内向刘某支付未签订书面劳动合同二倍工资18000元、经济补偿金3000元,共计21000元,驳回内蒙古某科技有限公司的其他诉讼请求。后内蒙古某科技有限公司不服一审判决上诉至鄂尔多斯市中级人民法院。

鄂尔多斯市中院接到上诉案件后,经过仔细阅卷研判,认为该案具备调解基础,可

进行二审前调解。特邀调解员详细了解了案件情况,发现刘某的妻子夏某与刘某的案件事实基本相同,且案件法律关系清楚、证据确实充分,存在调解的可能性,在征得双方当事人一致同意后,遂组织双方进行调解。考虑到双方当事人均不在鄂尔多斯市内且受疫情影响,来往不便,调解员决定两案采取远程调解方式进行线上调解。经调解员的多方沟通调解和不懈努力,最终上诉人内蒙古某科技有限公司自愿一次性给付刘某及夏某因未签订劳动合同二倍工资以及休息日加班工资。调解结束后,上诉人内蒙古某科技有限公司按照调解书约定内容当即一次性履行了全部给付义务,该两案均圆满在二审前解决。(刘慧敏)

开展主题党日活动 践行司法为民宗旨

赛汉塔拉讯 近日,锡林郭勒盟苏尼特右旗人民法院党支部开展“庆祝建党101周年”主题党日活动。

活动中,该院党组书记、院长孟军为“庆祝建党101周年”主题党日活动发表讲话。孟军肯定了新一届党支部坚持以党建带队建促审判,促进党建与业务工作双提升的工作成绩,并对在疫情防控期间,党员干警打头阵、当先锋,充分发挥模范作用进行了表扬,对如何进一步加强党建工作,提高审判执行质效提出了新的要求。

党员们自制贺卡,写下入党誓言,重温入党誓词,表达对党的诚挚热爱和祝福。党员干警纷纷表示,通过亲手制作贺卡为党送上祝福,进一步强化了党性意识,更加深了对入党誓词的感悟。在今后工作中,一定用实际行动恪守党的誓言,切实发挥好共产党员的先锋模范带头作用,以最好的工作成绩迎接党的二十大胜利召开。(王晓晔)

以赛促学检验成果 展现良好法院风貌

科布尔讯 为充分发挥“学习强国”学习阵地作用,进一步引导法院干警解放思想、担当实干,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开,近日,乌兰察布市察右中旗人民法院组织开展了庆“七一”学习强国知识竞赛活动。

比赛采取双人对战的方式进行。比赛中,选手们争分夺秒,专心作答,展现了一场高水平的较量,彰显了丰富的知识储备和理论学习成果。比赛结束后,院领导为获奖的干警颁发了奖状和奖品。大家纷纷表示,这次学习竞赛既是对学习成果的有效检验,也让大家找到了差距和不足,在今后的工作将以更加饱满的精神状态完成好各项工作。

举办此次竞赛,旨在通过“以赛促学”的方式,进一步提升全体干部职工学习的积极性、主动性,切实用好、活用“学习强国”平台,努力营造“比学赶超”、奋勇争先的学习氛围,以良好的法院风貌,迎接党的二十大胜利召开。(罗一佳)

强化“检调衔接”工作 促进信访矛盾化解

锡尼讯 近年来,鄂尔多斯市杭锦旗人民检察院积极推进检察人驻矛调中心工作,立足检察法律监督职能,强化“检调衔接”工作,有效促进信访矛盾化解,扎实推进市域治理现代化水平。

延伸监督触角,深挖矛盾源头。该院充分借助杭锦旗“锦和调解”矛调平台,聚焦社会矛盾和群众投诉重点,挖掘行政机关怠于履职、司法工作人员职务犯罪等检察监督线索,推动“线索上传”“检力下沉”。聚焦信访部门移送的信访问题突出领域,深入剖析违法犯罪、管理缺位等情形的主要特点、发生规律和深层次原因,及时提出健全行业治理的检察建议,帮助从源头上降低信访量。

此外,该院采取的措施还有完善监督机制,提升调解质效;加强监督保障,优化资源整合。(伊日贵)

举办“擂台比武”大赛 营造“比学赶超”氛围

乌兰察布讯 7月1日,乌兰察布市司法局举办庆祝中国共产党成立101周年基层党支部书记“擂台比武”大赛,局属各党支部书记登台亮相,秀出真功夫。

比赛现场,各党支部书记根据比赛相关要求,依次“登台”,聚焦2022年度上半年基层党建工作任务,通过PPT展示,用一组组数据、一幅幅图片、一桩桩实事,晒

成绩、找差距、理思路,既客观呈现了工作成绩,又实事求是地分析了工作中存在的短板和不足。

局领导班子成员根据各党支部书记的述职和日常工作情况,进行现场打分评比,各支部书记进行互评,营造出了“比着学、赛着干、争着上”的浓厚氛围。(苏木雅)

鄂温克旗法院成立首个“党员天平工作站”



鄂温克旗人民法院首个“党员天平工作站”正式揭牌成立。 王明范 摄

巴彦托海讯 近日,呼伦贝尔市鄂温克旗人民法院首个“党员天平工作站”在鄂温克旗伊敏苏木党群服务中心正式揭牌成立。

“党员天平工作站”的成立是继该院“诉源治理中心”后,根据实际情况,贴近基层需要,推进诉源治理、推动多元解纷向基层延伸的又一创新举措,旨在充分发

挥化解矛盾纠纷的指导功能和引领作用,积极参与社会矛盾化解,推动社会治理体系和治理能力现代化,着力解决影响社会和谐稳定的源头性、基础性等问题,努力实现“预防在源头、化解在萌芽、解决在诉前、审理在一线”的目标,进一步优化法治营商环境。(王明范)

聘任特邀检察官助理

本报讯 (记者李亮 通讯员郝向阳) 近日,鄂尔多斯市达拉特旗人民检察院举行行政机关专业人员兼任检察官助理聘任仪式。10名来自达拉特旗税务局、消防救援大队、应急管理局等8家单位的行政机关专业人员被聘任为达拉特旗人民检察院特邀检察官助理。

当好案件分析“研判员”

仪式上,出席仪式的特邀检察官助理分别作了表态发言,表示将充分发挥各自专业领域优势,积极履职,凝聚共识,协助和参与检察机关的办案工作,当好分析案件的“研判员”,协作互动的“联络员”,解惑答疑的“参谋员”,为更好地服务保障达拉特旗经济社会高质量发展贡献检察力量。

损害赔偿引纠纷

本报讯 (记者唐旺勋 通讯员吴显萌) 2021年11月,被告张某某放牧回家吃饭期间,原告刘某某在自家耕地里发现被告的五头牛,并将牛赶出耕地,导致原告的玉米秸秆被践踏。双方就损失赔偿问题产生纠纷。经多方调解无果,原告刘某某将被告张某某诉至通辽市科尔沁左翼中旗人民法院,请求被告张某某赔偿秸秆损失

依法判决促和谐

6000元。案件受理后,因秸秆被大雪覆盖,原告未能提供证据证明实际损失情况,导致损失数额无法计算。法官认为,原告、被告系同村村民,理应互帮互助,谦让和睦,经综合考虑,判决被告张某某赔偿原告刘某某损失50元。双方当事人均对判决表示满意。

组织资格认证考试 提升行政执法水平

包头讯 7月5日,包头市昆都仑区人民法院举行2022年昆都仑区第一批行政执法人员资格认证考试。考试采取计算机网络答题的形式进行,单人单桌单机考试答题,昆都仑区行政审批和政务服务局的12名行政执法人员参加考试。

为做好疫情防控等各项工作,确保考试工作顺利,昆区司法局积极协调部署,研究制定全面详实的考试工作方案,并成立考务工作专班,细化疫情防控流程和考务工作流程,全过程落实考场消毒、扫码、体温检测等各项疫情防控措施,严明考风考纪,坚决把考场纪律挺在前面,严格落实考试工作责任,全力保障整个考务工作平稳运行。

此次考试进一步推动提升行政执法人员的素质能力和执法水平,努力打造一支政治素质好、业务能力强、服务水平高,助力优化营商环境、服务保障高质量发展的行政执法队伍。(肖玥)

与法同行促成长 普法宣传护青春

包头讯 近日,包头市东河区司法局、东河区妇联和东河区人民法院联合在包头市第十一中学开展“关注青少年健康成长”主题宣传活动。

从“心”开始,护航成长。活动中,由东河区司法局、东河区妇联特聘的国家二级心理咨询师武玉荣老师对六年级和初二的学生进行了心理辅导。

用“法”守护,护航青春。东河区人民法院刑事审判庭庭长邹飞进行了《送法进校园:系好青少年的第一颗“法治纽扣”》专题讲座,初中部的学生参加了讲座。邹飞以自己办理的未成年人刑事案件为例,通过讲故事、现场问答的方式为孩子们讲解了未成年人犯罪的全过程,此次讲座使学生们的法治意识得到了明显提高。

活动结束后,十一中的老师纷纷表示,这样的活动很有意义,活动所宣传的知识对学生很有实用性,农村学校特别需要这样的活动,希望下次还能继续开展这类活动。

今后工作中,东河区司法局、东河区妇联和东河区人民法院还将继续联合开展宣传活动,摸索一套学生们喜闻乐见的宣传形式,关注青少年身心健康,为构建家庭、学校、社会、网络、政府、司法“六位一体”的新时代未成年人保护工作格局出力。(肖玥)

开展主题党日活动 激发干事创业热情

百灵庙讯 近日,包头市达茂旗司法局开展了“喜迎二十大、奋进新征程”迎“七一”主题党日活动。

当日上午的活动中,司法局党组书记、局长李杨带领全体党员干部在百灵庙抗日暴动纪念碑下重温入党誓词。随后,大家集体参观了百灵庙抗日武装暴动纪念馆、“智慧达茂”科技馆。

中午,该局组织全体干部职工在套马沟农庄开展了“包‘廉心’饺”活动,让党员们在制作“廉”饺的同时,“廉”洁情谊,传递清廉风气,营造庆祝建党百年的良好氛围。

下午,全体党员聆听了达茂旗委党校、讲师团讲授的“强化作风建设实践活动专题党课”。专题党课结束后,该局组织全体干部职工过政治生日,通过“学习强国”挑战赛、“听歌识曲”红歌赛、“看图学党史”等活动,进一步提高了党员干部的学习热情,增进了凝聚力。

此次主题党日活动,通过“学、听、看、唱、悟”等形式,激发了全体党员干部敢担当能作为的积极性和干事创业的热情,进一步提升了政治判断力、政治领悟力、政治执行力。

全体党员纷纷表示,要传承红色基因,坚定理想信念,听党话、感党恩、跟党走,推进司法行政各项工作再上新台阶。(李嘉鑫)